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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 8ο Νηπιαγωγείο βρίσκεται στην είσοδο της πόλης της Σπάρτης. Συστεγάζεται με το 5ο Δημοτικό Σχολείο
Σπάρτης. Η κτιριακή του υποδομή είναι  καλή. Είναι οργανικά διθέσιο και λειτουργικά τριθέσιο. Υπηρετούν τρεις
νηπιαγωγοί με οργανική τοποθέτηση. Οι μαθητές που φοιτούν στο νηπιαγωγείο προέρχονται από οικογένειες με
διαφορετικό οικονομικό, κοινωνικό, μορφωτικό και πολιτιστικό επίπεδο. Υπάρχουν μαθητές που ανήκουν σε
ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η επιτυχής ένταξη όλων των μαθητών, η επίλυση τυχόν συγκρούσεων και η δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης,
συνεργασίας μεταξύ των μαθητών, μαθητών - εκπ/κών και η ενεργή εμπλοκή των γονέων στο πρόγραμμα του
Νηπιαγωγείου.

Σημεία προς βελτίωση

Παρεμβάσεις από ειδικό προσωπικό( σχολικό ψυχολόγο,λογοθεραπευτή, κοινωνικό λειτουργό) τόσο στους
μαθητές όσο και στους γονείς και στους εκπ/κούς.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικό σημείο είναι η άψογη συνεργασία μεταξύ της Προϊσταμένης και των νηπιαγωγών και ο κοινός τους
αγώνας για την παροχή αξιόλογου  εκπ/κού έργου, με γνώμονα πάντα την εξέλιξη και το όφελος των μαθητών



τους,αλλά και για το άνοιγμα του νηπιαγωγείου στην κοινωνία.

Σημεία προς βελτίωση

1.Αναζήτηση πόρων και χορηγιών για την υποστήριξη  του εκπ/κού έργου 2. Κατασκευή ράμπας Α.Μ.Ε.Α στη
είσοδο του προαυλίου.3.διαμόρφωση αύλειου χώρου.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή των εκπ/κών σε πολλές επιμορφώσεις. Η συμμετοχή μας στο Εθνικό Δίκτυο .

Σημεία προς βελτίωση

Η συμμετοχή μας σε Ευρωπαϊκό πρόγραμμα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Το σχέδιο δράσης για την αναβάθμιση της βιβλιοθήκης μας υλοποιήθηκε με την
ενεργή συμμετοχή εκπ/κών , μαθητών και γονέων. Υπάρχουν σημεία προς βελτίωση.
Επειδή θεωρούμε ότι η δράση αυτή αξίζει να συνεχιστεί , θα συνεχίσουμε την



προσπάθεια να υλοποιήσουμε όλα όσα οραματιστήκαμε και την επόμενη σχολική
χρονιά.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Τα αποτελέσματα της δράσης ήταν ικανοποιητικά. Διαμορφώθηκε ένας όμορφος χώρος, εκσυχρονίστηκε η
βιβλιοθήκη μας. Καλλιεργήθηκε στα παιδιά η φιλαναγνωσία και η φιλομάθεια.  Καλλιεργήθηκε επίσης η κριτική
τους σκέψη και η δημιουργικότητά τους. Οι γονείς συμμετείχαν ενεργά και αγκάλιασαν τη δράση. Είχαν την
ευκαιρία να διαβάσουν αξιόλογα βιβλία και παιδιά από ευάλωτες κοινωνικά ομάδες .Η βιβλιοθήκη μας έγινε
ένας χώρος επικοινωνίας και συνεργασίας όλων των μελών της εκπ/κής κοινότητας.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Ο κυριότερος παράγοντας που δυσκόλεψε το έργο μας ήταν οι ελάχιστοι
οικονομικοί πόροι που είχαμε στην διάθεσή μας.
Αν δεν υπήρχαν οι γονείς σαν χορηγοί στην προσπάθεια μας σίγουρα δεν θα
είχαμε καταφέρει όλα αυτά που πετύχαμε.
Επίσης κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς αρκετές ιώσεις κρατούσαν τους
μαθητές στο σπίτι, με αποτέλεσμα να σταματά η ροή του προγράμματος συχνά

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

Αναβάθμιση και λειτουργία της δανειστικής βιβλιοθήκης

Στόχος Βελτίωσης

Ο στόχος βελτίωσης του σχεδίου δράσης της σχολικής μας μονάδας αφορά την την αναβάθμιση, τον
εκσυχρονισμό και την λειτουργία της δανειστικής βιβλιοθήκης του Νηπιαγωγείου μας.Θα γίνει προσπάθεια να
εμπλουτιστεί με καινούρια και σύγχρονα βιβλία , να διαμορφωθεί κατάλληλα ο χώρος που θα λειτουργήσει.
Απώτερος στόχος είναι η καλλιέργεια, μέσα από τον δανεισμό, της φιλομάθειας, της φιλαναγνωσίας καθώς και η
ενίσχυση των νηπίων να συμμετέχουν ενεργά στη μάθηση.

Ενέργειες Υλοποίησης

Το σχέδιο δράσης του 8ου Νηπιαγωγείου Σπάρτης για την σχολική χρονιά 2023-2024 είχε ως στόχο την



αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό της βιβλιοθήκης  ώστε να γίνει λειτουργική και να μπορεί να αξιοποιηθεί
από εκπαιδευτικούς και μαθητές του σχολείου και να υπερβαίνει τον παραδοσιακό ρόλο της αποθήκευσης και του
δανεισμού βιβλίων.   Αυτό πραγματοποιήθηκε σ’ ένα αρκετά μεγάλο βαθμό.

Διαμορφώθηκε, με τη βοήθεια των παιδιών και γονέων, ξεχωριστός και καλαίσθητος χώρος για τη λειτουργία της
βιβλιοθήκης.

Εκσυγχρονίστηκε η ήδη υπάρχουσα βιβλιοθήκη με περισσότερους τίτλους βιβλίων .

Αρχειοθετήθηκαν  και ταξινομήθηκαν οι νέοι τίτλοι βιβλίων .

Αποσύρθηκαν βιβλία που ήταν φθαρμένα από την  πολυετή χρήση και δεν ανταποκρίνονταν στην ηλιακή
κατηγορία  των νηπίων.

Σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν δράσεις με στόχο την κατανόηση βασικών κανόνων διαχείρισης των βιβλίων
 με την επίσκεψη στη Δημοτική βιβλιοθήκη της Σπάρτης. 

Τα νήπια εξοικειώθηκαν με τα δικαιώματα του μικρού αναγνώστη, τα «έγραψαν» και τα εικονογράφησαν.
Χρησιμοποίησαν ειδικά διαμορφωμένα φύλλα εργασίας για τη φιλαναγνωσία με στόχο την ανάδειξη της
δημιουργικής φαντασίας και της κριτικής σκέψης. Έφτιαξαν τις ταυτότητες με τις οποίες δανείζονταν.

Οι εκπαιδευτικοί και οι γονείς υποστήριξαν δραστηριότητες εγγραμματισμού  και  φιλαναγνωσίας καθώς μεγάλο
μέρος των μαθητών δεν είχαν εμπλακεί σε δραστηριότητες ανάγνωσης στο σπίτι.

Οι γονείς συνεργάστηκαν άψογα με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου και καθιερώθηκε η «Ημέρα ανάγνωσης
παραμυθιού από γονείς και παππούδες».

Οι γονείς έγιναν χορηγοί για τη δανειστική βιβλιοθήκη για καινούργια βιβλία, υφασμάτινες τσάντες και
μαρκαδόρους ώστε να παίρνουν τα παιδιά οργανωμένα και όμορφα τα βιβλία στο σπίτι.

Ο οργανισμός Library4all μας έστειλε αρκετά όμορφα βιβλία που εμπλούτισαν την βιβλιοθήκη μας. (
https://blogs.sch.gr/8nipspar/2023/12/27/prosfora-vivlion-apo-to-library4all/))

Δόθηκε ερωτηματολόγιο στο τέλος στους γονείς σχετικά με τη δράση.Ολόκληρη η δράση εδώ:    . Αναφορές
υπάρχουν στο ημερολόγιο σχολικής ζωής, στο βιβλίο πράξεων του συλλόγου διδασκόντων.

Ολόκληρο το σχέδιο δράσης αναρτήθηκε στο ιστολόγιο του Νηπιαγωγείου εδώ:h
ttps://blogs.sch.gr/8nipspar/2024/05/30/schedio-drasis-8oy-nipiagogeioy-sch-etos-2023-2024-quot-anavathmisi-kai-
leitoyrgia-daneistikis-vivliothikis-
quot/?preview_id=1176&preview_nonce=33c3bf849b&post_format=standard&_thumbnail_id=-1&preview=true

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/8nipspar/2024/05/30/schedio-drasis-8oy-nipiagogeioy-sch-etos-
2023-2024-quot-anavathmisi-kai-leitoyrgia-daneistikis-vivliothikis-quot/ και
εδώ:https://blogs.sch.gr/8nipspar/2024/06/21/psifiaka-vivlia-kai-paramythia/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις
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https://blogs.sch.gr/8nipspar/2024/05/30/schedio-drasis-8oy-nipiagogeioy-sch-etos-2023-2024-quot-anavathmisi-kai-leitoyrgia-daneistikis-vivliothikis-quot/?preview_id=1176&preview_nonce=33c3bf849b&post_format=standard&_thumbnail_id=-1&preview=true
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